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Notulen -vastgesteld-  

Provinciale Staten van Noord-Holland 

 

Datum Statenvergadering : 11 september 2023  

Plaatsvervangend voorzitter : dhr. J.P. Hollebeek  

Griffier : mw. K. Bolt 

Contactpersoon griffie : mw. V. Mulder - statengriffie@noord-holland.nl  

 

Aanwezig: 
mw. R. Alberts-Oosterbaan (SP), mw. G. Bakker (VVD), dhr. M. Becker (BBB), dhr. D.J. van den Berg 
(JA21), mw. I.A. Bezaan (PVV), mw. A. den Boer (BBB), dhr. J. Boer (VVD), Statenlid R.I. Bwefar (GL), 5 
dhr. R.J. Dekker (FvD), Statenlid A. Gielen (GL), mevrouw. I.M. Haas (PvdD), mw. M.C.T. ten Ham 
(PvdA), dhr. W. van der Heijden (D66), dhr. D.G. Heijnen (CDA), dhr. J.P. Hollebeek (PvdD), mw. E.M. 
Jorna (PvdD), dhr. E.B. Kanik (D66), dhr. M.C.A. Klein (ChristenUnie), Statenlid I. Kostić (PvdD), 
Statenlid P.J. Laport (GL), dhr. G.L.J. Leerink (PvdA), dhr. I.J.M. Mantel (JA21), dhr. H.S. Mülder (D66), 
dhr. R. Nijkamp (BBB), mw. F. Oulad Hadj (PvdA), mw. M.C.G. Poot (VVD), dhr. N.A.L. Roosendaal 10 
(VVD), mw. G.M. de Sain (BBB), mw. I.D. Sijbenga (BBB), dhr. H.J.F.X.P. Stulemeijer (50PLUS), dhr. P.G. 
Teeuwen (BBB), dhr. K.J. Terwal (VVD), dhr. R. van Tiggelen (PVV), mw. K. Uiterwijk (JA21), dhr. V.H. 
Valk (BBB), dhr. G.J. Vendrig (BBB), dhr. C.H. Vonk (PvdA), mw. N.S. Vroom (D66), Statenlid N.M. van 
der Waart (GL), dhr. T. Wagelaar (PvdA), Statenlid M. de Weerdt (Volt), Statenlid T.K. van Wijnen (GL), 
dhr. B.G.P. de Wit (VVD). 15 
 
Afwezig: mw. L.C.M. Berkvens (D66), mw. Bouhlel-Lascaris (SP), dhr. M. Deen (PVV), dhr. J. Dessing 
(FvD), Statenlid W.J. Freeman (GL), dhr. J.P.H.M. van Gilse (VVD), dhr. A. Karar (PvdA), mw. W. Koning-
Hoeve (CDA), mw. J.M. Schneemann (Volt), mw. A.J.C.E. Strens (D66) en mw. M.P. van der Helm-
Chandansingh (50PLUS) 20 
 
Agenda Paginanummer: 
1. Opening vergadering en mededelingen. (2) 
2. Beëdiging en installatie 3 Statenleden fracties VVD, GroenLinks en 

PvdA. 
(2) 

3. Beëdiging en installatie 2 duo-commissieleden fracties PvdA en D66. (3) 
4. Sluiting. (4) 
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Opening om 11.05 uur. 
 25 
1. Opening en mededelingen.  
 
De VOORZITTER: Dames en heren, ik open de vergadering en ik verzoek u om uw mobiele 
telefoon tijdens deze vergadering op stil te zetten. Welkom aan alle Statenleden en alle leden van 
GS. Ik zie er één hier aanwezig in deze Statenzaal. En natuurlijk ook een hartelijk welkom aan alle 30 
belangstellenden die deze vergadering via de website volgen of die hier aanwezig zijn op de 
publieke tribune.  
 
Een aantal mededelingen. Ik deel u mede dat we een bericht van verhindering hebben ontvangen 
van de volgende leden: mevrouw Berkvens van D66, mevrouw Bouhlel van de SP, de heer Deen 35 
van de PVV, de heer Dessing van Forum voor Democratie, Statenlid Freeman van GroenLinks, de 
heer Van Gilse van de VVD, de heer Karar van de Partij van de Arbeid, mevrouw Koning van het 
CDA, mevrouw Schneeman van Volt, mevrouw Strens van D66 en mevrouw Van der Helm van 
50PLUS.  
 40 
Deze extra Statenvergadering is georganiseerd om de opvolgende Statenleden te installeren. 
Deze nieuwe Statenleden zullen de drie leden opvolgen die in de vorige Statenvergadering zijn 
toegetreden tot het college van Gedeputeerde Staten. Er worden vandaag ook een paar duo-
commissieleden geïnstalleerd. Na de installaties zal ik even schorsen voor felicitaties en u vragen 
om daarna nog kort plaats te nemen in uw bankjes voordat u naar de lunch vertrekt. Iemand van 45 
onze bedrijfshulpverlening zal u een beknopte presentatie geven. Daarna zal een 
ontruimingsoefening plaatsvinden waar wij allemaal aan mee zullen doen.  
 
De VOORZITTER: Dan wil ik nu gaan naar het voornaamste, eigenlijk het enige agendapunt, de 
installatie en de beëdiging van een aantal mensen, en beginnende met de drie Statenleden van de 50 
fracties VVD, GroenLinks en de Partij van de Arbeid.  
 
Overeenkomstig artikel tien van het Reglement van Orde heb ik tot lid van de commissie van 
Onderzoek Geloofsbrieven benoemd: de heer Becker van BBB, mevrouw Jorna van de Partij voor 
de Dieren en de heer Kanik van D66. De voorzitter van de commissie is mevrouw Jorna. Ik geef 55 
haar nu graag het woord. 
 
Mevrouw JORNA (PvdD): Voorzitter, ter voldoening aan uw opdracht hebben wij onderzocht de 
geloofsbrieven en de daarbij behorende bescheiden die de benoemd verklaarde leden de heer 
Dijkman, de heer Korzelius en mevrouw De Boer aan uw vergadering hebben toegezonden. Dat 60 
onderzoek heeft aangetoond dat blijkens het in gevolge artikel w7 tweede lid Kieswet aan PS 
toegezonden afschriften van de besluiten van de voorzitter van het Centraal Stembureau voor de 
verkiezing van de leden van PS van Noord-Holland van 11 september tot lid van PS benoemd zijn 
verklaard: de heer Dijkman, fractie VVD, de heer Korzelius, fractie GroenLinks, mevrouw De Boer, 
fractie PvdA. Wij stellen u dan ook voor hen als lid van Provinciale Staten van Noord-Holland toe 65 
te laten. Verder heeft de commissie kennisgenomen van de nevenfuncties van de kandidaten. De 
combinatie van Statenlidmaatschap met een nevenfunctie is altijd een punt van aandacht. Het is 
de verantwoordelijkheid van de Statenleden zelf om de integriteit te bewaken.  
 
Gefeliciteerd allemaal. 70 
 
De VOORZITTER: De commissie adviseert Provinciale Staten te besluiten de heer Dijkman van de 
fractie VVD, de heer Korzelius van de fractie GroenLinks en mevrouw De Boer van de fractie PvdA 
toe te laten als lid van uw Staten. Verlangt iemand hierover nog het woord? Zo nee, dan is 
unaniem door u besloten de heer Dijkman, de heer Korzelius en mevrouw De Boer als lid van 75 
Provinciale Staten toe te laten. Ik ontbind de commissie van Onderzoek Geloofsbrieven en dank 
de leden voor de verrichte werkzaamheden. 
 
2. Beëdiging en installatie 3 Statenleden fracties VVD, GroenLinks en PvdA.  
 80 
 
De VOORZITTER: Aan de orde is nu de beëdiging van de drie Statenleden. In de vorige 
vergadering zijn drie leden als gedeputeerde geïnstalleerd. Het Statenlidmaatschap wordt 
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vandaag opgevolgd door de heer Dijkman, VVD, de heer Korzelius, GroenLinks, en mevrouw De 
Boer, Partij van de Arbeid. Hun installatie is nu aan de orde. Ik verzoek de heer Dijkman, de heer 85 
Korzelius en mevrouw De Boer naar voren te komen in het midden van de zaal. En ik verzoek u 
allen te gaan staan.  
 
De Provinciale Staten hebben zojuist besloten om u toe te laten als lid van de Provinciale Staten. 
 90 
Ik stel u thans in de gelegenheid om de verklaring en belofte in mijn handen af te leggen. Ik 
verzoek u straks als ik uw naam noem uit te spreken de woorden “dat verklaar en beloof ik”. Ik 
zal u eerst de formule van de verklaring en belofte voorlezen.  
 
Ik verklaar dat ik, om tot lid van Provinciale Staten benoemd te worden, rechtstreeks noch 95 
middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of 
beloofd. Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch 
middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik beloof dat ik 
getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid 
van Provinciale Staten naar eer en geweten zal vervullen. 100 
 
De heer Dijkman. 
 
De heer DIJKMAN: Dat verklaar en beloof ik. 
 105 
De VOORZITTER: De heer Korzelius. 
 
De heer KORZELIUS: Dat verklaar en beloof ik. 
 
De VOORZITTER: Mevrouw De Boer. 110 
 
Mevrouw DE BOER: Dat verklaar en beloof ik. 
 
De VOORZITTER: Ik wens u alle geluk met uw Statenlidmaatschap. Dan ga ik de zojuist 
geïnstalleerde Statenleden nu alvast persoonlijk feliciteren en de bloemen overhandigen. Daarna 115 
kunnen de nieuwe Statenleden plaatsnemen in hun Statenbankjes. Ik vraag alle Statenleden dan 
nog even te wachten met hun felicitaties totdat straks de duo-commissieleden ook zijn 
geïnstalleerd. 
 
[Applaus] 120 
 
3. Beëdiging en installatie 2 duo-commissieleden fracties PvdA en D66.  
 
De VOORZITTER: Dan gaan we verder met de installatie en de beëdiging van twee duo-
commissieleden van de fracties Partij van de Arbeid en D66. De fractievoorzitters van PvdA en 125 
D66 hebben als duo-commissielid bij mij voorgedragen: de heer Stam namens de fractie Partij 
van de Arbeid en mevrouw Vroom namens de fractie D66. 
 
Op grond van het bepaalde in artikel 61 lid 4 van het Reglement van Orde voor de vergaderingen 
en andere werkzaamheden van Provinciale Staten en Statencommissies dient een commissielid 130 
dat geen lid is van Provinciale Staten in de vergadering van Provinciale Staten in de handen van de 
voorzitter de eed of de verklaring en belofte af te leggen. Ik verzoek nu de heer Stam en 
mevrouw Vroom naar voren te treden in het midden van de zaal. En ik verzoek u allen nogmaals 
te gaan staan daarbij.  
 135 
Indien u de eed wenst af te leggen, verzoek ik u, als ik straks uw naam noem, onder het opsteken 
van de voorste twee aaneengesloten vingers van de rechterhand uit te spreken de woorden “zo 
waarlijk helpen mij God Almachtig”. Of, indien u de verklaring en belofte wenst af te leggen, uit 
te spreken de woorden “dat verklaar en beloof ik”. Ik zal nu eerst de formule van de eed en de 
verklaring en belofte voorlezen. 140 
 
Ik zweer of verklaar dat ik om tot lid van een commissie van Provinciale Staten benoemd te 
worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of voorwendsel ook, enige gift of gunst 
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heb gegeven of beloofd. Ik zweer of verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te 
laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal 145 
aannemen. Ik zweer of beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal 
nakomen en dat ik mijn plichten als lid van een commissie van Provinciale Staten naar eer en 
geweten zal vervullen. 
 
De heer Stam.  150 
 
De heer STAM: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig.  
 
Mevrouw VROOM: Dat verklaar en beloof ik. 
 155 
De VOORZITTER: Ik wens u veel geluk met uw duo-lidmaatschap. 
 
[Applaus] 
 
De VOORZITTER: Ik vraag de Statenleden weer om nog even te wachten zodat ik de nieuwe duo-160 
commissieleden alvast kan feliciteren en de bloemen kan overhandigen. En daarna schors ik de 
vergadering en kunt u met zijn allen de zojuist geïnstalleerde Statenleden en duo-
commissieleden feliciteren.  
 
Na de schorsing voor de felicitaties vraag ik nog even plaats te nemen in uw bankjes voor de 165 
presentatie en de ontruimingsoefening. Daarna gaan we lunchen. En daarom ga ik alvast eerst de 
vergadering sluiten. Nee. Eerst de bloemen.  
 
Ik ga nu even schorsen zodat iedereen de felicitaties in ontvangst kan nemen. 
 170 
Schorsing 11.16 tot 11.28 uur. 
 
4. Sluiting.  
 
De VOORZITTER: Zullen we allemaal weer op onze zetel plaatsnemen, zodat we de vergadering 175 
kunnen vervolgen voor het laatste deel? Neemt u allen plaats.  
 
Dames en heren, ik sluit hierbij de vergadering. Dat is een mooi einde. De eerstvolgende 
Statenvergadering vindt plaats op 2 oktober aanstaande. 
 180 
Sluiting om 11.29 uur. 
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